

Рухс @ В В В Т

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1939 ГОДУ

2023 АЗЫ 9 ДЕКАБРЬ
ЦЫППУРСЫ МÆЙ
САБАТ

9 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА
СУББОТА

№ 136
(12364)

ВАЖНО



НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

Глава РСО-А Сергей МЕНЯЙЛО встретился с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Беларусь в Российской Федерации Дмитрием КРУТЫМ. Стороны обсудили вопросы сотрудничества в социально-экономической сфере.

Напомним, Международная выставка-форум "Россия" проходит в Москве на площадке ВДНХ с 4 ноября 2023 года по 12 апреля 2024 года.

Проведение мероприятия инициировано Президентом России **Владимиром Путиным** и знакомит жителей и гостей страны с главными достижениями всех 89 субъектов РФ. Одна из ключевых задач – показать молодежи всю Россию, привить чувство гордости за свою страну, мотивировать подрастающее поколение к новым достижениям.

Среди участников выставки-форума – все субъекты Российской Федерации, федеральные органы исполнительной власти, крупнейшие корпорации, общественные организации и зарубежные страны.

Глава РСО-А Сергей Меняйло провел встречу с представителями госкорпораций ВЭБ.РФ и ДОМ.РФ.

Стороны обсудили реализацию совместных инвестиционных и инфраструктурных проектов, реализуемых в республике. Мероприятие прошло в рамках Дня Северной Осетии на Международной выставке-форуме "Россия".

Специалистами института ДОМ.РФ по поручению Владимира Путина разработан мастер-план Владикавказа. В проекте отражены общие принципы и направления развития столицы Северной Осетии до 2030 года: учтены социально-экономические, пространственные, социокультурные и экологические аспекты развития Владикавказа.

Сергей Меняйло выразил благодарность руководству компаний за внимание к Северной Осетии, выразив надежду на активное сотрудничество в дальнейшем. Он отметил, что реализовав этот проект, Владикавказ может стать городом будущего.

В ходе диалога ВЭБ.РФ предложил рассмотреть возможность участия республики в лизинговых программах по закупке спецтехники.

Пресс-служба Главы и Правительства РСО-А.

ДЕЛА ПАРТИЙНЫЕ

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» ПРОВЕЛА НЕДЕЛЮ ПРИЁМОВ ГРАЖДАН

Партия «Единая Россия» в день своего основания традиционно проводит приёмы граждан. 22-й день рождения не стал исключением.

Всего с 1 декабря по настоящее время в г. Ардоне и сельских поселениях было открыто более десяти площадок, куда жители могли обратиться с интересующими их вопросами.

Около сорока обращений жителей Ардонского района рассмотрены Секретарем местного отделения партии «Единая Россия», главой АМС Ар-



донского района **Владиславом Басиевым**, депутатом Парламента РСО-Алания **Иристомом Кесаевым**, главами сельских поселений и г. Ардона. Большая часть обращений касались сферы ЖКХ и социального обеспечения. Далее по количеству упоминаний следуют вопросы здравоохранения, благоустройства, трудоустройства. Многие из них удалось решить сразу, другие требуют дополнительной проработки.

Как отметил Владислав Басиев, «в рамках недели личных приемов, приуроченных ко дню рождения партии «Единая Россия», всегда особенно много заявителей. Радует, что все больше

людей узнают об этой традиции и проявляют гражданскую активность. Обратившиеся не только имеют возможность рассказать о своих проблемах, но и получить конкретный результат. Примечательно, что увеличивается количество жителей, которых волнуют не только личные, но и общественно-значимые вопросы. В который раз убеждаешься, что в нашем районе живут неравнодушные люди, с активной гражданской позицией, настоящие патриоты своей малой родины».

«Такое живое общение с избирателями – основа депутатской работы, – говорит Иристон Кесаев, – Невозможно оставаться равнодушным, ведь люди идут с надеждой на помощь и понимание. В каждом случае проводится изучение вопроса, идет поиск путей решения той или иной проблемы заявителя, привлекаются уполномоченные структуры, обеспечивается парламентский контроль. Граждане получают и правовую помощь – консультации и разъяснения, которые помогают им в дальнейшем отстаивать свои интересы. Депутат обязан детально знать наиболее значимые вопросы своего округа и активно участвовать в их решении – это важная часть нашей работы. Кроме того, на встречах с жителями нередко звучат интересные инициативы и предложения».

Илона КАЛОЕВА.

«СОДЕЙСТВИЕ ЗАНЯТОСТИ»

ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ ПРОШЛИ ОБУЧЕНИЕ В СКАТК В РАМКАХ ФЕДЕРАЛЬНОГО ПРОЕКТА

В Северо-Кавказском аграрно-технологическом колледже подошла к завершению реализация проекта «Содействие занятости». Участниками программы стали 35 человек.

Главное назначение проекта – помочь гражданам повысить квалификацию и востребованность на рынке труда, сменить профессию или открыть свое дело в качестве индивидуального предпринимателя или самозанятого.

Слушателями федеральной программы стали разные категории населения: молодежь до 35 лет включительно, женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет, граждане в возрасте 50 лет и старше. Кроме этого – члены семей лиц, участвующих в специальной военной операции РФ



на Украине, а также безработные граждане, зарегистрированные в органах службы занятости.

Обучение проходило по трем компетенциям: «Технологии моды», «Выпечка осетинских пирогов» и «Эксплуатация сельскохозяйственных машин». Подготовка и переподготовка велись по основной программе профессио-

нального обучения или дополнительной профессиональной программе повышения квалификации.

Курсы длились 144 академических часа. На финише обучения слушателей ожидало тестирование и сдача квалификационного экзамена. После успешного прохождения испытаний все участники

проекта, в зависимости от выбранной программы, получили либо свидетельство о профессии рабочего, либо удостоверение о повышении квалификации.

Северо-Кавказский аграрно-технологический колледж пятый год становится площадкой для реализации федерального

проекта «Содействие занятости». Благодаря ему сотни граждан республики смогли получить новую современную профессию, открыть собственное дело или повысить квалификацию в рамках своей специальности.

Алана МАРГИЕВА,
пресс-служба СКАТК.

Уважаемые жители Ардонского района!

Продолжается подписная кампания на районную газету «Рухс» на первое полугодие 2024 года.

Основная цена — 820 руб. 86 коп., для льготных категорий — 680 руб. 76 коп.

Сообщаем также нашим подписчикам, что сейчас вы можете выписать газету по льготной цене — за 680 руб. 76 коп.

Оставайтесь с нами!



ЭХО ПРАЗДНИКА

День добрых дел



В Комплексном центре социального обслуживания населения Ардонского района состоялось праздничное мероприятие «Доброе сердце», посвященное Международному дню инвалида. Приятный подарок людям с ограниченными возможностями здоровья организовали воспитанники и педагоги Ардонского Дома детского творчества во главе с директором **Зариной Дзюцевой**. Сделать для них этот день по-настоящему праздничным и запоминающимся, привлечь внимание общественности к их проблемам, напомнить о трудностях, с которыми ежедневно сталкиваются люди с инвалидностью, — вот главный посыл прошедшего мероприятия.

Дети — цветы жизни. По замыслу организаторов они стали главными участниками праздничного концерта. Ведь их непосредственность, искренний смех, лучезарные улыбки и яркий талант способны осчастливить любого, даже больного человека, помочь ему посмотреть на мир совсем другими глазами. Задорными и не по-детски чуткими предстали юные артисты перед виновниками торжества.

Говорят, музыка способна исцелять и воодушевлять. Гости

праздника в полной мере смогли ощутить чудесную силу музыки благодаря выступлению ансамбля юных гармонистов ДДТ (руководитель **Тимина Золоева**). Еще один оригинальный музыкальный подарок виновникам торжества преподнесли очаровательные воспитанницы творческого объединения «Современные танцы» (рук. **Светлана Гаглоева**).

Не оставили равнодушными зрителей интересные и яркие вокальные номера в исполнении участников творческого объединения «Эстрадный ансамбль» (рук. **Юрий Кокаев**). Выступая с концертными номерами, ребята делились с гостями частичкой теплоты, доброты и вдохновения. Очень трогательным оказалось также выступление воспитанников ДДТ из творческого объединения «Традиции и обычаи осетинского народа». Ребята читали проникновенные стихотворения о доброте и силе духа, о чуде и счастье.

Ведущие мероприятия — **Залина Гигкаева** и **Алан Плиев** — рассказали об истории праздника и о том, какое важное значение Международный день инвалида имеет для нас всех. Об этом в своем приветственном слове говорила и специалист по социальной работе ГБУ «КЦСОН» по

Адонскому району **Рита Лолава**.

— Международный день инвалида — очень важная дата в календаре праздников, — подчеркнула она. — Это — день добрых дел. Ведь он призван воспитать в нас доброту, отзывчивость и толерантность к людям с ограниченными возможностями здоровья; пробудить в нас чувства сопереживания и милосердия. Этот праздник наглядно показывает, насколько общество восприимчиво к проблемам окружающих, насколько здоровому человеку не безразлична судьба людей, борющихся с недугом. Сегодня мы все собрались в этом зале, чтобы вместе учиться радоваться жизни, получать от каждого дня по максимуму; сплотиться и противостоять ударам судьбы. Ваше проявление жизнелюбия и оптимизма служат для нас всех самым ярким примером, — подчеркнула она.

Очень символично, что праздничный концерт в честь людей, которых не сломила судьба, завершился песней «Я люблю тебя, жизнь!» в исполнении **Мансура Бадзиева**. Юный вокалист ДДТ еще раз напомнил присутствующим о том, как на самом деле звучит гимн человеческой жизни.

Мероприятие получилось очень теплым и душевным. И пусть из года в год Международный день инвалида будет для нас призывом обратить внимание на проблемы людей с ограниченными возможностями здоровья. Пусть он служит нам лишним поводом, чтобы восхититься их необыкновенной силой духа, целеустремленностью, умением добиваться успеха в сложнейших условиях.

Алла ХЕТАГУРОВА,
методист Ардонского
Дома детского творчества.

ПЕРСОНАЛЬНАЯ ВЫСТАВКА

ТВОРИ И СОЗДАВАЙ



В районном Дворце культуры состоялась открытие персональной выставки живописи и декоративно-прикладного искусства самобытного художника **Владимира Тамбиевича КОРНАЕВА** из г. Дигоры.

Выставка организована Министерством культуры РСО-Алания, республиканским Домом народного творчества совместно с районным Дворцом культуры им. **Н. Саламова**.

На открытии выставки присутствовали представители общественности Дигорского района во главе с начальником управления культуры **Натальей Багомедовой**. Также посетили экспозицию начальник управления культуры АМС МО Ардонский район **Инга Ковтун**, учащиеся первой школы и представители различных учреждений района.

Владимир Корнаев — почетный гражданин Дигорского района, ветеран труда. Он работал в разных областях профессиональной деятельности, но стал заниматься живописью только после выхода на пенсию, в 70 лет. За годы своей творческой деятельности он получил известность и признание, как неординарная талантливая личность, но и за ее пределами. Владимир Тамбиевич является активным участ-

ником и лауреатом региональных, республиканских, районных выставок.

С Ардоном Владимира связывает многолетняя дружеская и творческая связь, насыщенная художественная жизнь. Обменные выставки, встречи с деятелями искусства, участие в культурно-просветительских мероприятиях, как в нашем, так и в Дигорском районах.

Персональная выставка в районном Дворце культуры — еще одна лепта в укреплении культурного, творческого общения. На выставке было представлено более 50-ти произведений живописи и декоративно-прикладного искусства, созданных автором в разные периоды творчества. Тема родного края — одна из ведущих в его творчестве.

Несколько лет В. Корнаев жил и работал в Африке, что нашло отражение в интересных красочных картинах «Природа Африки», «Рассвет», «Флора и фауна Африки». Мирная картина сосуществования неба, деревьев, животных, красивый колорит, сочетание контрастных цветов — все это является главной притягательностью картин Владимира Корнаева.

Любителям живописи посещение выставки доставит большое удовольствие.

Диана КВАХАДЖЕЛИДЗЕ.

ВОПРОС-ОТВЕТ

КАК ВЫБРАТЬ КАЧЕСТВЕННЫЕ И БЕЗОПАСНЫЕ ПРОДУКТЫ К НОВОГОДНЕМУ СТОЛУ, ПОЧЕМУ НУЖНО ВЫБИРАТЬ ЕЛЬ В ДНЕВНОЕ ВРЕМЯ СУТОК И ОТКУДА К НАМ ЗАВОЗЯТ МАНДАРИНЫ И ХУРМУ

В преддверии Нового года Северо-Кавказское межрегиональное управление Россельхознадзора разъясняет, как выбрать безопасные и качественные продукты к праздничному столу, а также как выбрать главный символ праздника — зеленую красавицу.

— Один из самых долгожданных фруктов на праздничном столе — мандарин. Помимо этого, прилавки магазинов пестрят сезонными хурмой и корольками. Как выбрать качественные и безопасные фрукты?

— Как правило, мандарины и хурма поступают к нам из других стран. Чтобы не допустить ввоза и распространения опасных карантинных объектов, которые могут нанести существенный вред сельскому хозяйству страны, каждая партия импортной растительной продукции проходит фитосанитарный контроль управления Россельхознадзора. Чаще всего мандарины завозят из Грузии и Турции. Потенциальными карантинными объектами, которыми может быть заражен привозной фрукт, являются калифорнийская и тутовая щитовки, средиземноморская плодовая муха. С тарой может перемещаться коричнево-мраморный клоп. Для человека насекомые опасности не представляют, однако могут сильно испортить товарный вид и вкусовые качества фруктов.

На прилавках можно встретить разнообразие сорта этих фруктов. Определить, какие лучше — сложно, ведь у каждого человека свои вкусовые предпочтения. Чтобы приобрести качественные мандарины, следует выбирать плоды без пятен и вмятин, с упругой кожурой и равномерным окрасом. На фруктах могут быть небольшие царапины и потертости, но это не повлияет на их вкус. Чем тяжелее цитрус, тем он сочнее. Наличие веточек и листи-

ков не показатель свежести, а маркетинговый ход, так как фрукты с листочками привлекательнее для покупателя.

Хурма поступает на территорию нашей страны из Армении, Грузии и Азербайджана. Так, в Северную Осетию в этом году уже ввезено 5625,8 тонны этого фрукта из Грузии. Чтобы выбрать спелую и сладкую хурму, необходимо выбирать круглые или приплюснутые плоды. Самыми сладкими считаются представители семейства корольковых (например, сорт «Хиакуме»). Однако сладость зависит не только от сорта, но и от вызревания.

Также нужно оценить цвет. Спелый плод должен быть насыщенного красно-оранжевого цвета. Если хурма светло-оранжевого окраса, то скорее всего, она невызревшая. Если на кожуре хурмы тонкие сухие кругообразные полосочки — это примета зрелости плода. Потрогайте хурму. Очень твердые плоды — незрелые, а слишком мягкие, растекающиеся в руках — переспевшие, хотя и очень сладкие. Найти вызревшие плоды помогут околоплодные листочки хурмы. Они должны быть высохшими. Если приподнять листочки, то можно увидеть под ними коричневый оттенок.

— На что обратить внимание при выборе натуральной ели или сосны?

— В преддверии Нового года специалисты управления Россельхознадзора советуют внимательно относиться к покупке рождественского дерева. Партии рождественских деревьев обязательно должны сопровождаться карантинными сертификатами.

Дерево должно быть свежим, пушистым и пахучим. От него не должен исходить резкий химический запах. Чтобы убедиться в безопасности зеленой красавицы, у продавца нужно попросить серти-

фикат качества. У хороших елей и сосен иголки слегка маслянистые наощупь, а у старых деревьев — веточки обламываются с сухим треском. Ель должна быть с ровным и достаточно толстым стволом без трещин, а ветви — гибкими. В случае, если они сухие и ломаются при минимальном усилии, то дерево брать не стоит.

Иголки должны быть насыщенного изумрудного цвета, эластичными и крепко держаться на ветках. Можно смело ударить стволом дерева о землю или слегка потрясти. Если иголки сильно осыпаются — это плохой признак.

Еще один совет: разотрите несколько хвоинок в ладонях, чтобы почувствовать характерный запах дерева. Сухая, пожелтевшая, крошащаяся хвоя и отсутствие аромата — признаки давно срубленного дерева.

Дома обязательно дайте дереву постепенно адаптироваться к теплу, поместив на 2-3 часа в прохладное место, например, на балкон. Дома рождественское дерево не нужно ставить рядом с батареями, чтобы избежать осыпания иголок.

Приобретать ели и сосны необходимо только в светлое время суток. Только так можно оценить целостность коры ствола, рассмотреть разветвления, пучки хвоинок, наличие ходов в стволе и насекомых в них.

— Новогодний деликатес — красная икра. В магазине можно встретить широкий ассортимент: из лосося, форели, нерки, горбуши, кеты, кижуча... На что обратить внимание при выборе?

— Икра, на которой стоит маркировка «ГОСТ», сделана по стандартам, утвержденным государством. Ту (технические условия) подразумевают, что производитель сам определяет характеристики, которыми будет соответствовать выпускаемая продукция. Красная икра,

изготовленная в соответствии с государственным стандартом ГОСТ 18173-2004 (он единый для любой лососевой икры), может быть первого и второго сорта. Первый сорт — икра от одной рыбы, название которой указано на банке. Икринки у неё упругие или слегка мягкие, держат форму. Для неё характерен ровный цвет, в отличие от икры нерки и кижуча. Дело в том, что икра этих рыб неоднородна от природы. В банке не должно быть пленки и лопнувших икринок. Содержание соли — 4-6% от общего веса.

Икра второго сорта отличается мягкими и немного вязкими икринками. В банке допускается около 5% жидкости, вытекшей из них, и наличие пленки — но в очень малых количествах. Содержание соли может достигать до 7%. При изготовлении второго сорта разрешается смешивать икру от нескольких видов рыб, и тогда их название не указывают.

Производители красной икры по ТУ могут использовать больше консервантов, красителей и ароматизаторов. Но ТУ — вовсе не синоним плохого качества, многое зависит от установок на производстве и выбранных технологий.

На упаковке помимо названия «икра лососевых рыб» должен быть прописан конкретный вид, например, горбуша, нерка, кета (если икра первого сорта). В состав продукта, в соответствии с государственным стандартом, кроме соли могут входить и консерванты. Это Е200 (сорбиновая кислота) и Е211 (бензоат натрия). Допустимо присутствие небольшого количества питьевой воды.

При покупке весовой красной икры управление Россельхознадзора рекомендует попросить у продавца документы: сертификат соответствия, удостоверение качества, ветеринарное свидетельство и

товарно-транспортную накладную. В бумагах должно быть указано место производства, дата, соответствие требованиям безопасности продукта, а также ГОСТ или ТУ.

— Колбасные изделия — тоже важные гости на праздничном столе. Что нужно знать, чтобы выбрать качественную продукцию?

— При покупке колбасы рекомендуется спрашивать у продавца документы: сертификат соответствия, а также ветеринарные сопроводительные документы.

При выборе колбасы всегда смотрите состав и срок годности. Помните, что ингредиенты в составе указываются «в порядке убывания». Если на первом месте стоит свинина или говядина, значит, мяса в этой колбасе больше всего. Предприятия иногда оптимизируют свои затраты, используют, к примеру, мясо механической обвалки, свиную шкуру. Это тоже мясное сырье, но оно дешевле. И здесь важно, чтобы стоимость колбасы соответствовала ее составу. Как правило, чем качественнее сырье, тем выше сорт колбасы и ее цена.

Существует несколько категорий мяса, которые изображают на упаковке в виде букв. Категории мясных продуктов «А», «Б», «В», «Г», «Д» отражают содержание в этом продукте мышечной ткани — питательного, полезного и богатого необходимыми элементами мяса. Самые качественные мясные продукты категории «А», что означает долю мышечной ткани 80% и больше.

В мясной продукт категории «Б» входит от 60 до 80% мышечной ткани свинины и говядины. Категория «В» предполагает содержание мышечной ткани от 40 до 60%.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

ВМЕСТЕ – ПРОТИВ КОРРУПЦИИ

ЛЮБОЙ ГРАЖДАНИН ИЛИ ЛЮБОЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ОРГАНИЗАЦИИ МОГУТ СООБЩИТЬ О ГОТОВЯЩИХСЯ, СОВЕРШЕННЫХ ЛИБО СОВЕРШАЕМЫХ ПРЕСТУПЛЕНИЯХ КОРРУПЦИОННОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ

12 декабря, с 14:00 до 18:00, в Управлении Федеральной службы судебных приставов (УФССП) России по Республике Северная Осетия – Алания состоится «горячая линия» по вопросам противодействия коррупции: тел. 8(8672)76-79-50. Она будет организована в рамках проведения мероприятий, направленных на антикоррупционное просвещение граждан и профилактику коррупционных правонарушений.

Каждое обращение в обязательном порядке будет тщательно проверяться с незамедлительным принятием мер реагирования при наличии в действиях должностных лиц нарушений.

Также в управлении действует круглосуточный «телефон доверия» 8(8672)51-95-20, который функционирует в целях выявления фактов коррупционных



проявлений, обеспечивает гласность и открытость деятельности. Управление Федеральной службы судебных приставов по Республике Северная Осетия – Алания призывает граждан, участников исполнительного производства, занять активную позицию в борьбе с коррупционными правонарушениями и в случае обладания такой информацией сообщить по телефону доверия.

ПРЕСС-СЛУЖБА
УФССП РФ ПО РСО-А.



КТО ТАКОЙ ВОЛОНТЕР?

Мероприятия, посвященные Дню добровольца в России, прошли в Северо-Кавказском аграрно-технологическом колледже.

Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями СКАТК Марина Агнаева совместно со студенческим активом организовала в колледже просмотр фильмов о добровольцах (волонтерах) «Я – волонтер: зачем мне это нужно», «Каждая собака», «#ЯВолонтер. История неравнодушных».

– Студенты с увлечением знакомились с основными направлениями волонтерской деятельности. Фильмы вызвали у них неподдельный интерес. После

просмотра студенты провели дискуссию об их содержании, делились впечатлениями от увиденного, по поводу участия волонтеров в социально значимой деятельности, – отметила М. Агнаева. – Кинолекторий – это один из наиболее интересных и эффективных способов обучения в образовательном учреждении. Этот метод сочетает в себе просмотр кинофильмов и их обсуждение, позволяет обучающимся лучше усваивать материал, развивать навыки мышления и учит их выражать свои мысли и чувства по теме.

Кроме этого, студентка Кира Цогова провела интервью со студентами колледжа и узнала, кто такой волонтер, чем он занимается и насколько важна его помощь социально незащищенным гражданам, например, одиноким старикам или инвалидам.

Алана МАРГИЕВА,
пресс-служба СКАТК.

ПРОФЕССИЯ — ЗАЩИЩАТЬ РОДИНУ

Вузы Министерства обороны

НОВОСИБИРСКОЕ ВЫСШЕЕ ВОЕННОЕ КОМАНДНОЕ УЧИЛИЩЕ (ВОЕННЫЙ ИНСТИТУТ МО РФ)

Училище готовит заместителей командиров рот по воспитательной работе, командиров разведывательных взводов и офицеров для подразделений специальной разведки. Выпускники училища могут управлять подразделениями в любых условиях, обучать и воспитывать подчиненных, организовывать повседневную жизнедеятельность подразделений. Более 40 лет военно-учебное заведение выпускает интеллектуальных, культурных, физически крепких офицеров, способных выполнять любые задачи.

За эти годы 22 выпускника училища удостоены звания Героя Советского Союза и Героя России, каждый четвертый, за мужество и воинскую доблесть, награжден государственными наградами. Быть сегодня курсантом, а потом и офицером – выпускником Новосибирского ВВКУ – это тяжелый мужской труд и большая честь. Это ко многому обязывает молодого человека. Поэтому, прежде чем поступать, подумай: справишься ли ты, будешь ли достойным высокого звания Российского офицера. Если ты твердо решил получить престижное образование и стать профессиональным военным, то должен сделать выбор

одной из специальностей, по которым ведется обучение в НВВКУ.

С 2017 года в НВВКУ используется новая форма комплексного обучения при подготовке офицеров кадров по специальности «Применение подразделений войсковой разведки (Управление персоналом)».

В учебном процессе кафедра разведки и воздушно-десантной подготовки является ведущей по праву. По выпуску из училища в войска поступают готовые специалисты, которых не нужно ни доучивать, ни переучивать. Будни курсантов предельно насыщены, и буквально каждый день требуют от них не только внутренней собранности и дисциплины, но и соответствующего настроения. Хладнокровия этим парням не занимать, они занимаются горной и водолазной подготовкой, совершают парашютные прыжки и обретают практические навыки выживания в трудных климатических условиях.

Ведь силу воли, настойчивость и смелость в человеке тоже нужно воспитывать, чтобы в практической работе передать эти навыки своим будущим подчиненным.

Александр ТИЛИК,
военный комиссар
Ардонского и
Алагирского районов.

11 ДЕКАБРЯ

Телепрограмма

17 ДЕКАБРЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК

11 ДЕКАБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 Доброе утро 0+
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00
Новости
09.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+

16.05 Мужское/Женское 16+
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
22.00 Т/с «Ищейка» 16+
22.55 Большая игра 16+
23.55, 00.40, 01.25, 02.10, 03.05, 03.55 Подкаст. Лаб 16+

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время

09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 16+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с «Тайны следствия» 16+
23.30 Военкоры 16+
00.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.30 Т/с «Склифосовский» 12+

ВТОРНИК

12 ДЕКАБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 Доброе утро 0+
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00
Новости
09.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+

16.05 Мужское/Женское 16+
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
22.00 Т/с «Ищейка» 16+
23.00 Большая игра 16+
00.00, 00.45, 01.30, 02.15, 03.05, 03.55 Подкаст. Лаб 16+

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+

11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 16+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с «Тайны следствия» 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.05 Т/с «Склифосовский» 12+
04.00 Т/с «Морозова» 16+

СРЕДА

13 ДЕКАБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 Доброе утро 0+
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00
Новости
09.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+

16.05 Мужское/Женское 16+
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
22.00 Т/с «Ищейка» 16+
23.00 Большая игра 16+
00.00, 00.45, 01.30, 02.15, 03.05, 03.55 Подкаст. Лаб 16+

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+

11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 16+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с «Тайны следствия» 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.05 Т/с «Склифосовский» 12+
04.05 Т/с «Морозова» 16+

ЧЕТВЕРГ

14 ДЕКАБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 Доброе утро 0+
09.00, 11.30, 15.00, 18.00, 03.00
Новости
09.20 АнтиФейк 16+
10.00, 15.15, 18.30 Информационный канал 16+
12.00 Итоги года с Владимиром

Путиним. Прямая трансляция
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
22.00 Т/с «Ищейка» 16+
23.00 Большая игра 16+
00.00, 00.45, 01.30, 02.15, 03.05, 03.55 Подкаст. Лаб 16+

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время

09.55 О самом главном 12+
11.00, 17.00, 20.00 Вести
12.00 Итоги года с Владимиром Путиним. Прямая трансляция
15.00, 17.30 60 минут 16+
21.20 Т/с «Тайны следствия» 16+
22.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.05 Т/с «Склифосовский» 12+
04.05 Т/с «Морозова» 16+

ПЯТНИЦА

15 ДЕКАБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 Доброе утро!
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское/Женское 16+

18.40 Человек и закон 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.45 Фантастика. Следующий уровень 12+
23.40 Матадор. Откровение Фрэнсиса, или Путешествие по Нангу вглубь себя 16+
00.40 X/ф «Вилла «Каприз» 16+
02.35, 03.20, 04.05, 05.25 Подкаст. Лаб 16+

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 Утро России

09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 16+
14.55 Судьба человека 12+
16.30 Прямой эфир 16+
21.30 Музыкальное гранд-шоу «Дуэты» 12+
23.55 Шоу большой страны 12+
01.00 X/ф «Ошибка молодости» 12+

СУББОТА

16 ДЕКАБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
06.00 Доброе утро. Суббота 12+
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00 Новости
10.15 Наше все 12+
11.05 Про Уют 0+
12.15 Поехали! 12+
13.20 К юбилею Юрия Николаева. «Наслаждаясь жизнью» 12+
14.25 К 95-летию Леонида Быкова. «Арфы нет — возьмите бубен!» 16+
15.25 Кубок Первого канала по хоккею 2023 г. Сборная России

— сборная Белоруссии. Прямая трансляция из Санкт-Петербурга
18.00 Вечерние новости
18.20 «Эксклюзив» с Дмитрием Борисовым 16+
19.15 Сегодня вечером 16+
21.00 Время
21.35 Клуб веселых и находчивых. Высшая лига 16+
23.45 Бокс. Лига ставок. Ночь чемпионов ИВА. Россия — США. Прямая трансляция из Москвы
01.30 X/ф «Маленькая мисс счастье» 16+
03.25, 04.10, 04.55, 05.30 Подкаст. Лаб 16+

РОССИЯ-1

05.00 Утро России. Суббота 12+

08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету 12+
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 В кругу друзей 12+
12.50 Доктор Мясников 12+
14.50 Юмор! Юмор! Юмор!!! 16+
17.50 Привет, Андрей! 12+
21.00 X/ф «Заговор на одиночество» 16+
01.00 X/ф «Верни меня» 16+
04.10 X/ф «Алиби надежда, алиби любовь» 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ

17 ДЕКАБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости
06.10, 00.10, 00.55, 01.40, 02.25, 03.10, 03.55 Подкаст. Лаб 16+
06.55 Играй, гармонь любимая 12+
07.40 Часовой 12+
08.10 Здоровье 16+
09.20 Мечталлион 12+
09.40 Непутевые заметки 12+
10.15 Играем свадьбу! 12+
11.05 Жизнь других 12+
12.15 Повара на колесах 12+

13.10 Видели видео? 0+
14.20 «Имена нелегальной разведки» Виктор Лягин 16+
15.25 Кубок Первого канала по хоккею 2023 г. Сборная России — сборная Казахстана. Прямая трансляция из Санкт-Петербурга
19.00 «Лучше всех!» Новый сезон 0+
21.00 Время
23.00 Что? Где? Когда? 16+

РОССИЯ-1

06.10, 01.30 X/ф «Хочу замуж» 12+
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома 12+

09.25 Утренняя почта 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00 Вести
12.00 Большие перемены 12+
13.00 X/ф «По велению сердца» 12+
17.00, 19.00 Песни от всей души 12+
18.00 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя птица» 12+
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин 12+
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым 12+

Декабрь в нашем коллективе богат на именинников! Их — трое. От всей души поздравляем Людмилу Гугкаеву, Евгения Гончарова и Игоря Балашова!

Желаем вам крепкого здоровья и удачи, радости и любви. Чтобы над вашими головами всегда было мирное небо и светило яркое солнце, успех наступал за каждым поворотом. Чтобы всё, что задумалось, поскорее воплотилось в реальность! Пусть всегда вас окружают верные друзья и родные люди. Пусть жизненный путь будет легким и светлым, пусть все высоты будут достигнуты.

Коллектив редакции газеты "Рухс".



ВАРИКОЗА НЕТ
КЛИНИКА ЛАЗЕРНОЙ ХИРУРГИИ



**Мамаева
Зара Сергеевна**

КОМПЛЕКСНАЯ ДИАГНОСТИКА ВАРИКОЗА

- УЗИ вен нижних конечностей
- Консультация сердечно-сосудистого хирурга
- Рекомендации и заключение

**г. Ардон
ул. Пролетарская 34, лаборатория "HELIX"**

14 ДЕКАБРЯ

**Запись по телефону:
+7 (8672) 77-01-01**

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

**ОТКРЫЛСЯ МАГАЗИН ПО РЕМОНТУ
БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ**

г. Ардон, Алагирская остановка

Также у нас можно купить з/части для ремонта техники.
Тел. 8-988-703-43-33, 8-930-000-25-08.

**ТАКСИ "АЛАН"
3-03-33.**
Проезд по Ардону
от 50 рублей.
НАБОР ВОДИТЕЛЕЙ.
Водители работают
без %.

**НОВОЕ ТАКСИ
23-10-10**
**8-909-473-41-41,
8(867-2)23-10-10.**
Проезд от 50 рублей.
НАБОР ВОДИТЕЛЕЙ
Работают без %.

ООО «МАИС-ИР» ОГРН 1221500002701
реализует семена кукурузы ведущих российских и зарубежных производителей, таких как: Ладожские, Майсадур, КВС, Кассад, Байер. Также реализует средства защиты растений и листовые микроудобрения для кукурузы. Весь товар сертифицирован.
Тел. 8-989-038-51-41.
363301, Ардонский район, с. Мичурино, ул. Ленина, 25 "б".

ПЕПЛОБЛОКИ ПРОПАРЕННЫЕ
г. Терек. Возможна доставка.
Тел. 8-967-411-90-94.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ
гробы, венки, накидки, одежда, оркестр, траурная музыка, катафалк, палатки, копка могил, блоки. Бесплатная доставка по Ардонскому району. **ВОЗМОЖНА ОПЛАТА ПОСЛЕ ПОХОРОН.**
Тел. 8-918-701-15-36. Ардон. Валера.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ (КРУГЛОСУТОЧНО)
гробы, венки, накидки, одежда, траурная музыка, катафалк, палатки, копка могил, блоки. Бесплатная доставка по Ардонскому району. **ВОЗМОЖНА ОПЛАТА ПОСЛЕ ПОХОРОН.**
г. Ардон, ул. Советов, 13.
Тел. 8-928-933-42-32, Виталий.

Уважаемые жители района!
С 5 декабря по 14 января на главной площади района проходит новогодняя ярмарка.
Приглашаем принять участие в ярмарке сельхозтоваропроизводителей, владельцев личных подсобных хозяйств, индивидуальных предпринимателей и всех желающих реализовать свою продукцию.
По вопросу участия в ярмарке обращайтесь в АМС г. Ардона по телефону 3-12-01.

ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ
Праздник к нам приходит!

Близится один из самых любимых и долгожданных праздников — Новый год. У многих этот день ассоциируется с мандаринами и салатом оливье, боем курантов и звоном бокалов, нарядной елкой. Но самое главное, что несут с собой зимние праздники, — это атмосфера радости и волшебства.

В г. Ардоне на главной площади уже начали устанавливать сказочных персонажей и различные фигурки, которые в скором времени заиграют переливами радужных гирлянд и будут создавать праздничное настроение у жителей и гостей района.

Главный хвойный новогодний атрибут, который занял свое традиционное место, подарил для жителей района предприниматель **Сослан Бибоев**. И совсем скоро пышная 11-метровая красавица будет радовать и детей, и взрослых разноцветными огнями.

Праздничное настроение создают и жители, что не может не радовать. Они развешивают гирлянды во дворах и на фасадах своих домов, придавая особенную предновогоднюю атмосферу улицам.

В скором времени начнет работу и предновогодняя ярмарка, на которой можно будет приобрести не только различные украшения для дома и своей зеленой красавицы, но и многое другое.

Для каждого из нас Новый год — это всегда надежда на что-то хорошее. Это мечты о счастье. Это трепетное ожидание, что наступающий год непременно будет лучше предыдущего, а все беды, разочарования и горести останутся в прошлом. Именно в канун Нового года, как никогда хочется верить, что все желания обязательно сбудутся. А поэтому не жалейте добрых слов для своих родных и близких людей! Пусть каждое слово будет сказано искренне! И дарите тепло своей души окружающим, и тогда наступающий год принесет вам много добрых и светлых дней!

Диана КВАХАДЖЕЛИДЗЕ.



В преддверии нового года
ОПТОВЫЙ МАГАЗИН НАПИТКОВ
(г. Ардон, Обьездное шоссе, 5)
поздравляет жителей района с наступающим новым годом и предлагает большой ассортимент напитков.
♦Бесплатная доставка на мероприятия ♦Одноразовая посуда
Наши цены вас приятно удивят.
Тел. 8-928-484-18-04.

УСЛУГИ	ПРОДАЕТСЯ
Качественная настройка духовок газовых и электрических плит под быструю выпечку осетинских пирогов. Гарантия. Тел. 8-918-827-36-36	Поросята (2,5 месяца). с. Мичурино, ул. Ленина, 61. Тел. 8-928-066-15-46, 8-919-423-78-50
Ремонт любых часов. Ул. Ленина, 8. Тел. 8-926-480-09-26, Джумбер.	Ослиное молоко для лечения кашля и коклюша. Ослица проверена, справки есть. Тел. 8-918-821-11-19
Изготовление памятников, облицовка плиткой. с. Лескен. Тел. 8-928-690-27-55	РАЗНОЕ Куплю грецкий орех очищенный — 350-400-450 руб./кг, неочищенный — 80-100 руб./кг. Тел. 8-918-828-92-42

Учащиеся 9 "а" класса СОШ № 4 выражают глубокое соболезнование **Сослану Койбаеву** по поводу кончины дедушки **ДЖИКАЕВА Руслана Фирузовича.**
Зиан рухсаг уæд.

РЦИ-Аланийы Æрыдони районы газет. Газета Ардонского района РСО-Алания. Основана в 1939 году.



УЧРЕДИТЕЛЬ:
Администрация местного самоуправления муниципального образования Ардонский район Республики Северная Осетия-Алания

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-Алания
Регистрационный номер — ПИ № ТУ 15—00073 от 18 июня 2012 года как информационная, рекламная.

Цена свободная

Главный редактор: 3-02-60.
Ответственный секретарь: 3-02-63.
Бухгалтерия и рекламный отдел: 3-02-61 (факс)

E-mail: ardonruhsh@mail.ru
Сайт: www.ruhs15.ru

Печать офсетная.
Тираж 1926 экз.
Заказ № 1417
Объем — 1 п. л.
Индекс издания

53910

Использование материалов и фото допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы, объявлений, публикаций на коммерческой основе и сторонних авторов. Газета выходит 3 раза в неделю на русском и осетинском языках.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 363332 РСО-А, г. Ардон, ул. Советов, 13.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ:
363332 РСО-А, г. Ардон, ул. Советов, 6, АМС Ардонского района РСО-Алания
АДРЕС ТИПОГРАФИИ:
362015 РСО-Алания, г. Владикавказ, пр. Коста, 11 АО "Осетия-Полиграфсервис"
НОМЕР ПОДПИСАН В ПЕЧАТЬ по графику — в 16.30 фактически — в 16.30.

ИНЖЕНЕРЫ-ДИЗАЙНЕРЫ
Л.Р. Гугкаева
З.М. Кортиева
Ю.В. Певная
КОРРЕКТОР
Р.Х. Сохиева
ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ
А.Г. Бязырова
и.о. ГЛ. РЕДАКТОРА
И.Э. КАЛОЕВА (6+)